

Кровь за кровь и смерть за смерть!

Нет! Гнев, возмущение, — не те слова, которыми можно выразить всю силу чувств, бурлящих в сердцах советских людей, когда приходят вести о неслыханных, неистовых зверствах, чинимых фашистско-немецкими полчищами на своем кровавом пути. Лютая, неистребимая ненависть, не знающая пощады, не знающая прощения, — вот закон борьбы против двуногих зверей, одетых в форму фашистско-немецких армий.

Всюду, где проходят фашистские полчища Гитлера, они оставляют за собой кровавый, смрадный след массовых убийств, надругательств, грабежа. Навеки позором покрыла себя немецко-фашистская армия, нарушившая все нормы международного права, поправшая все законы человеческие. Гитлеровские псы покрыли позором не только немецкую армию, но и немецкий народ. Чтобы искупить этот позор, чтобы вернуть себе свое место в семье народов, немецкий народ должен очиститься от гитлеровской скверны, уничтожить это страшное пятно в своей истории.

Каждый день, каждый час приносят все новые вести о диких злодеяниях, о неслыханных актах насилия, надругательства, чинимых фашистско-немецкой армией в захваченных советских районах. Вот село Дорманка, из которого отважные партизаны выбили немецких насильников. Село сожжено. На старом ясене у колодца болтаются трупы повешенных немцами старика-колхозника и его сына. Вот с потемневшим лицом женщина, которая пробралась к партизанам после того, как на ее глазах немецкие мародеры расстреляли ее девятилетнего сына. И трупы, еще трупы замученных, убитых людей. Так в каждом селе, в каждом городе, где побывали фашистские душегубы.

А вот рассказ Василия Божика, бежавшего из фашистского плена из Дрогобычской области. Он рассказывает, что, войдя в одно село, немцы схватили председателя сельсовета, привязали его к двум танкам и разорвали на части. В другом селе, в Буденновке, немцы согнали на площадь людей, облили их бензином и подожгли. Школьник Леня Сиган, которому удалось бежать из Кременца вместе с четырьмя комсомольцами, рассказывает, как в местечке Шумек он видел: по дороге бежали дети и женщины с расширенными от ужаса глазами, а за ними мчались немецкие мотоциклы и расстреливали их из пулеметов. В Катербурге фашистские бандиты согнали на площадь население, приказали лечь на спины, а после этого палачи в сапогах, подкованных гвоздями, стали топтать лежащих. Надругавшись над мучениками, они велели им бежать и открыли по бежавшим огонь.

С такой же неслыханной жестокостью расправляются фашистские бандиты с пленными и ранеными красноармейцами. Фашистское зверье убивает раненых красноармейцев, предварительно надругавшись над ними. Пленных они подвергают пыткам, перед которыми бледнеют пытки инквизиции. В сводке Советского Информбюро был приведен факт о том, как немецкий офицер пытал раненого красноармейца Федорова, стараясь добыть нужные ему сведения. Накаленным на огне штыком офицер прожигал Федорову руки, колот грудь и спину. Не добившись ответа, фашист застрелил Федорова. Красноармейцу Зудину, которого наши войска отбили у фашистов, немецкий офицер отрубил несколько пальцев на руке, проколол ладонь правой руки и выбил глаз. Звери, хищные звери не способны на такую изощренную жестокость, какую проявляют гитлеровские банды. Тяжело раненому воентехнику второго ранга М.Ф. Ладунину фашистские разбойники выкололи оба глаза, раздробили прикладами и сапогами челюсти, на щеке вырезали пятиконечную звезду. Таким же истязаниям подвергся тяжело раненый красноармеец тов. Алексеев. Гитлеровцы изрезали ножами лицо раненого, перебили переносицу, выкололи глаз, раздро-

били скулу. Это акт дичайшего варварства, неслыханной жестокости...

Где, в практике какой армии были такие случаи, и заслуживает ли вообще разбойничья банда, творящая такие преступления, название армии?! А ведь все эти преступления, все эти злодеяния — не отдельные, не единичные случаи. Это — массовое явление, это — система, преподаваемая фашистско-немецким командованием. В записной книжке убитого немецкого офицера К., в книжке, помеченной номером 1732/3, в которой автор вел дневник, имеется запись, очень краткая, но весьма красноречивая. Она гласит: «Пять часов утра. Наступаем на Б. Массовое убийство населения. Город очищен».

Но вот не индивидуальная запись, а выдержка из секретного предписания командирам германской армии. В этом предписании говорится: «Сейчас необходимо вновь подчеркнуть основные задачи, вытекающие из особенностей восточного фронта. Здесь в неизмеримо большей степени, чем на всех прежних фронтах, следует воспитывать у немецких солдат чувство беспощадности. Никакие проявления мягкотелости по отношению к кому бы то ни было, независимо от пола и возраста, недопустимы... Всемерно следует поощрять и развивать инициативу каждого солдата, вызывающего своими действиями страх перед германской расой... Нужно воспитывать у каждого офицера и солдата германской армии чувство личной материальной заинтересованности в войне...».

Этот документ — не инструкция офицерам и солдатам, а инструкция мародерам, грабителям и насильникам. В этом духе воспитывается немецкая армия. Фашизм превратил армию в машину грабежа и разбоя, солдат — в бездушных автоматов, отличающихся от диких зверей только большой кровожадностью и знаком пауцней отвратительной фашистской свастикой.

Страшен кровавый синодик безмерных злодеяний озверелой гитлеровской банды. Расстрелянные невинные дети, старики и женщины, замученные и исколотые штыками, отравленные мышьяком раненые и пленные красноармейцы, сожженное живьем мирное население, подвергшиеся изнасилованию и надруганию женщины и девушки, — советский народ никогда этого не забудет и никогда не простит! Кровь убитых и замученных вопиет об отмщении, она требует жестокой и беспощадной расплаты.

Эта расплата наступит. Ее час близок.

Советский народ поднялся на отечественную войну, и он не положит оружия до тех пор, пока не будет разбит и уничтожен враг. Не запугать фашистским головорезам своим кровавым террором советских людей! Кровь за кровь и смерть за смерть! — вот лозунг борьбы против подлого врага. Ни одно убийство, ни одно насилие фашистского зверья не останется неотмщенным. Советский народ будет мстить жестоко, беспощадно и неустанно за сожженные города и села, за смерть детей, за пытки, насилия, издевательства над советскими людьми, над бойцами Красной Армии.

Уже полыхает грозным заревом партизанское движение в тылу у врага. Летят под откос поезда, взрываются склады боеприпасов, горят фашистские танки, сотнями гибнет двуногое зверье в фашистских мундирах от метких пуль и штыковых ударов партизан. Но это только начало. Главный бой еще впереди. Враг узнает всю беспощадную силу народного гнева, жестокого мщения.

Своими неслыханными злодеяниями, своим безудержным свирепым террором фашисты вызвали неутолимую жажду мщения во всех поработанных ими народах. Бурлит волна народного гнева в Югославии, Норвегии, Бельгии, Голландии, в жестоких боях мстят за поруганную честь свою, за отнятую свобо-

Завершим уборку урожая быстро и без потерь, досрочно выполним хлебопоставки государству!

ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА, ВСЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ!



«Социалистическое соревнование говорит: одни работают плохо, другие хорошо, третьи лучше, — ДОГОНЯЙ ЛУЧШИХ и добейся ОБЩЕГО ПОДЪЕМА» (И. СТАЛИН).

Районная ДОСКА ПЕРЕДОВИКОВ

По представлению исполкомов сельсоветов и первичных парторганизаций за стахановскую работу на уборке урожая и досрочное выполнение хлебопоставок решением исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б) на районную Доску передовиков занесены:

1. ФЕДОРОВСКИЙ колхоз «Рабочий гудок», закончивший жнитво и скирдование ржи на площади 36 гектаров. Лен околочен и разостлан. Хлебопоставки по ржи выполнены на 72 процента. Жатками выжато 10 га овса.

2. ПАНФИЛОВСКИЙ колхоз «Первые всходы», закончивший уборку и скирдование ржи на площади 184 гектара. Лен околочен и разостлан. Хлебопоставки по ржи выполнены на 92 процента, а овса сдано 104 ц (из урожая прошлого года).

3. УСТАНСКИЙ колхоз «Красная заря», закончивший жнитво ржи, сев озимых и тербление льна. Половина льна околочена и разостлана. Колхозники переключились на уборку яровых.

4. МОКЕЕВ Василий Иванович — машинист Тулажского колхоза «Искра». На уборке ржи жаткой сжинал в день до 6 гектаров при норме 3,5 га. Сейчас жнет яровые. В первый день убрал 5 га.

В первых рядах

Больше-Терсенский колхоз имени Сталина выполнил план сдачи ржи государству на 94 процента. В колхозе сейчас меньше трудоспособных, чем было в прошлом году, но ушедших на фронт заменили женщины, старики и подростки.

Своевременно была развернута молотба. Каждый день в колхозе насыщен напряженным, стахановским трудом.

На днях колхоз начал уборку яровых, сжато 3 гектара пшеницы.

А. Максимов.

Колхозницы помогают Красной Армии

В нашем колхозе женщины заменяют мужчин, ушедших на фронт. Они работают с удесятенной энергией. 62-летняя А. Лебедева из звена Вишняковой выполняет в день по полторы нормы. Анна Постникова, проводя мужа на отечественную войну, завяла в бригаде его место. На уборке ржи сжинала вместо 150 снопов 200 и больше. Звонкая Мария Гущина во всем показывает пример другим. С расветом она уже в поле, а работает до темна.

Колхозницы дали обязательство по-стахановски работать на уборке яровых. Вдвое — втрое перевыполнять нормы выработки.

Я. Хребазнев.

Бригадир 2 бригады Темтовского колхоза «Ответ вредителям».

Кровь за кровь! Смерть за смерть!

(Передовая «Правды» за 22 августа).

Двухмесячные итоги войны между гитлеровской Германией и Советским Союзом

Два месяца боевых действий Красной Армии против гитлеровских орд, вероломно вторгшихся в пределы нашей Родины, свидетельствуют о крахе хвастливых планов командования германской армии, рассчитанных на «молниеносное уничтожение» Красной Армии.

Еще месяц тому назад германское командование на весь мир объявило, что пути на Москву, Ленинград и Киев открыты. Однако наши войска закрыли эти пути и уложили на них за это время несколько десятков германских дивизий.

Еще в первые дни войны германская пропаганда объявила уничтоженной всю советскую авиацию. Однако наши летчики рассеяли и эту легенду, ежедневно сбивая многие десятки немецких самолетов, уничтожая тысячи германских солдат и систематически подвергая бомбардировке Берлин и ряд других германских городов.

Еще четыре недели назад берлинское радио объявило, что советская армия бросила в бой свои последние резервы. Однако огромные потери германской армии убитыми и ранеными, заполнившими все госпитали и учреждения не только Германии, но и Чехословакии, Польши, Румынии, Болгарии, вскрывают всю смехотворность этой хвастливой болтовни. Спрашивается—какими же силами Красная Армия продолжает наносить столь огромные потери гитлеровским полчищам?

Не достигнув стратегических целей войны, провалившись со своими планами захвата в «месячный срок» Москвы, Ленинграда и Киева, командование германской армии сменило грамофонную пластинку и стало заявлять, что целью германской армии является не захват городов, а уничтожение живой силы и материальных средств Красной Армии. Однако два месяца войны свидетельствуют, что Красная Армия не только не уничтожена, но что с каждым днем войны ее силы и сопротивление растут.

Противник захватил ряд наших областей и городов. Но это удалось ему осуществить ценой огромных жертв людьми и потерь материальной части. Только за последние три недели наши войска разгромили:

а) 3, 4, 7, 10, 11, 12, 13, 14, 16, 18, 19, 20 танковые дивизии;

б) 5, 11, 24, 26, 28, 30, 32, 44, 50, 52, 62, 68, 71, 79, 86, 94, 95, 99, 101, 106, 110, 111, 121, 125, 137, 156, 157, 161, 206, 253, 262, 263, 290, 293, 297, 298, 299 пехотные дивизии;

в) 2, 8, 14, 17, 18, 20, 25, 27 мотодивизии;

г) 3, 11, 30 и другие пехотные дивизии «СС», пехотные полки—«Германия», «Викинг»;

д) 23, 24, 35, 119, 135, 253, 260, 268, 279, 307, 311, 312, 462, 480, 485, 486, 530 и ряд других пехотных полков разных дивизий.

В результате боев многие немецкие дивизии сохранили лишь свои номера. В составе рот таких дивизий, по показаниям пленных, насчитывается 10—12 человек.

За два месяца войны германская армия потеряла убитыми, ранеными и пленными свыше двух миллионов человек. Столь же тяжелы потери германской армии и в материальной части. По уточненным данным, за два месяца войны немцы потеряли около 8 тысяч танков, 10 тысяч орудий, свыше 7200 самолетов.

Немецкая пропаганда называет такие фантастические цифры наших потерь: 14 тысяч танков, 14 тысяч орудий, 11 тысяч самолетов, 5 миллионов солдат, из них более миллиона пленных. Это такая глупая брехня, в которую разумеется ни один человек, имеющий голову на плечах—не поверит. Назначение этой брехни весьма определенное: скрыть огромные потери немецких войск, замаскировать крах хвастливых планов о молниеносном уничтожении Красной Армии, любыми средствами обмануть немецкий народ и ввести в заблуждение мировое общественное мнение.

На самом деле мы имели за истекший период следующие потери:

В ожесточенных и непрерывных двухмесячных боях Красная Армия потеряла убитыми 150 тыс., ранеными 440 тыс., пропавшими без вести 110 тыс. человек, всего 700 тысяч человек, 5500 танков, 7500 орудий, 4500 самолетов.

Героически сражаясь против коварного и жестокого врага, Красная Армия развеяла легенду о непобедимости германских войск и опрокинула все расчеты германского командования. Красная Армия и далее преисполнена неукротимой готовностью и волей к упорной борьбе с врагом до полного его уничтожения.

Советская авиация имела полную возможность систематически бомбить Берлин в начале и в ходе войны. Но командование Красной Армии не делало этого, считая, что Берлин является большим столичным городом, с большим количеством трудящегося населения, в Берлине расположены иностранные посольства и миссии, и бомбежка такого города могла привести к серьезным жертвам среди гражданского населения. Мы полагали, что немцы в свою очередь будут воздерживаться от бомбежки нашей столицы—Москвы. Но оказалось, что для фашистских извергов законы не писаны и правила войны не существуют. В течение месяца с 22 июля по 22 августа немецкая авиация 24 раза произвела налеты на Москву. Жертвами этих налетов явились не военные объекты, а жилые здания в центре и на окраинах Москвы, больница и две поликлиники, три детских сада, театр им. Вахтангова, одно из зданий Академии наук СССР, несколько мелких предприятий местной промышленности и несколько колхозов в окрестностях Москвы. В результате бомбардировки жилых домов вражеской авиацией в Москве убито 736, тяжело ранено 1444, легко ранено 2609 человек.

Разумеется, советское командование не могло оставить без-

наказанными эти зверские налеты немецкой авиации на Москву. На бомбежку мирного населения Москвы советская авиация ответила систематическими налетами на военные и промышленные объекты Берлина и других городов Германии. Так будет и впредь. Жертвы, понесенные трудящимися Москвы, не останутся без возмездия.

В войне против Советского Союза германская армия чинит неслыханные в истории войн преступления: пытается и зверски избивает пленных раненых красноармейцев и командиров, истребляет тысячи мирных советских жителей, не останавливаясь перед массовыми убийствами женщин и детей; дотла разоряет советские села и города; занимается грабежом и мародерством; насилует женщин и девушек. Гитлеровские орды предстали перед всем миром в отвратительном виде убийц и грабителей. Все это даром гитлеровским бандитам не пройдет. За свои неслыханные кровавые преступления им придется ответить. И они заплатят кровью за кровь, смертью за смерть.

Таким образом, два месяца военных действий между фашистской Германией и Советским Союзом показали:

1) что гитлеровский план покончить с Красной Армией в 5—6 недель провалился. Теперь уже очевидно, что преступная война, начатая кровавым фашизмом, будет длительной, а огромные потери германской армии приближают гибель гитлеризма;

2) что потери нами ряда областей и городов являются серьезными, но не имеющими решающего значения для дальнейшей борьбы с противником до полного его разгрома;

3) что в то время, когда людские резервы Германии иссякают, ее международное положение изо дня в день ухудшается, силы Красной Армии неуклонно возрастают, а Советский Союз приобретает новых могущественных союзников и друзей.

История войны свидетельствует, что побеждали всегда государства и армии, силы которых в ходе войны возрастали, а терпели поражение те государства и армии, силы которых в ходе войны иссякали и уменьшались.

Честный труд

С ранней зарей выходят на делянку лесорубы Афанасий Киселев, Ефим Рябков и Алексей Воробьев (Титковский мастерской участок, Обходского мехлесопункта). А возвращаются на отдых поздно вечером. Они поставили перед собой задачу—честным, стахановским трудом крестить тыл Красной Армии, дать стране больше леса. Помочь быстрее разгромить зарвавшихся гитлеровцев, вероломно напавших на нашу страну.

И эту задачу выполняют, ежедневно давая по две нормы. А 20 августа они дали по 270 процентов нормы каждый.

А. Охотников.

22 центнера с гектара

Житво озимых на площади 39,2 га наша бригада закончила в более короткий срок, чем в прошлом году. Разостлали лен, обмолотили горох. Колхозники, укрепляя тыл Красной Армии, работают по-стахановски. На любой работе все, как один, выполняют нормы выработки.

Снопы на поле хорошо просохли. Пятый день ведем обмолот их тракторной молотилкой прямо с поля. При норме 15

тонн намолачиваем зерна ежедневно по 17 тонн. При возке снопов бережем каждое зерно. Укладывая их, подстилаем латки около десятков и в телегу.

Урожай ржи получили на 6 центнеров выше, чем планировали в производственном плане. Намолачиваем с каждого гектара по 22 центнера.

Л. Макин

Бригадир третьей полеводческой бригады Уренского колхоза «Трактор».

Комбайны—на уборке яровых

Комбайнеры МТС соревнуются за перевыполнение сезонных норм выработки. Дать стране и Красной Армии как можно больше хлеба—вот чего добивается каждый из них.

Комбайнерка Нюра Смирнова обязалась за сезон убрать вместо 120 гектаров 200. Молодая патриотка с честью держит свое слово. На уборке ржи в Максимовском колхозе «Колхозная Искра» она убирала в день по 12 гектаров при норме 8 га.

Тов. Смирнова обеспечила слаженную работу всего агре-

гата, наладила предупредительный ремонт механизмов. В результате она ежедневно экономит до 4 процентов горючего.

Комбайнерка П. Смирнова на уборке ржи в колхозе «Ударник» северным комбайном вместо 4 гектаров убирала до 6 га в день.

Комбайнер А. Беляев (колхоз «Красный путиловец», Шадегского сельсовета) 22 августа переключился на уборку ячменя и овса. Переключается на уборку яровых и комбайн Нюры Смирновой.

А. Максимов.

Трактористы экономят горючее

Павел Алексеевич Ершов считается в МТС лучшим трактористом. Работая в бригаде № 10, в этом году он выработал за сезон (в переводе на мягкую пахоту) 500 гектаров при задании 200 га.

Нынче тов. Ершов работает особенно хорошо, по-всему, бережно ухаживает за машиной, экономит каждую минуту рабочего времени, не допускает простоев. При перевыполнении задания сэкономил за сезон 134 килограмма горючего.

—Все силы, опыт и знания, — говорит Павел Алексеевич, — отдаю на укрепление родины, на разгром подлого врага—

германского фашизма. Я готов в любую минуту встать в ряды доблестной Красной Армии и гримить зарвавшегося врага.

Тракторист тов. Н. Вишняков (бригада № 8) вместо 170 гектаров за сезон в переводе на мягкую пахоту выполнил 350 гектаров и сэкономил 92 килограмма горючего. На культивации тов. Вишняков ежемесячно выполнял по две нормы.

Больше чем в полтора раза перевыполнил сезонную норму и сберег 80 килограммов горючего тракторист тов. Ясников.

А. Покровский.

Теребят лен в ранней желтой спелости

Теребить лен лучше всего в ранней желтой спелости. Об этом хорошо знают колхозники Мало-Климовской артели имени Кирова, Михайловского сельсовета. Выполняя все правила агротехники, они не дают лну переставать на поле.

В звене А. М. Крепышевой

лну уделяют исключительное внимание. Здесь лен теребят только в ранней желтой спелости. Урожай льносемян звено нынче получит вместо 3,5 центнеров по плану до 5 центнеров с гектара.

А. Сергеев.

По 125 норм

Рабочие Уренского лесоучастка «Нефтетара» стахановской работой на производстве помогают доблестной Красной Армии уничтожить гитлеровскую банду.

Ф. С. Щепочкин, С. А. Булычев, П. В. Воробьев, Е. Р. Поляшев и П. Л. Лозовик за весенне-летний сезон на заго-

товке выполнили по 81—125 сезонных норм, выполняя дневное производственное задание на 150—200 процентов.

Достигнутые успехи они обязались закрепить до конца сезона.

Гуров.

Начальник лесоучастка «Нефтетара».

Обмолот идет во всех колхозах

Во всех колхозах Мальковского сельсовета идет обмолот ржи нового урожая. На подвозке снопов к токам широко применяется труд подростков.

На пункт «Заготзерно» из колхозов ежедневно направляются обозы с зерном. К 24 августа колхоз «Новый путь» сдал государству в счет выполнения хлебопоставок 42 центнера ржи нового урожая.

И. о. отв. редактора
М. В. ЖИТЛУХИН.

Начало занятий в Уренской средней школе для 1, 2, 3, 4, 5 и 6 кл. с 1 сентября с 8 час. 30 мин., для 7, 8, 9 и 10 классов—с 2 часов 30 минут.

ДИРЕКЦИЯ

489

МЦ. № 22328. Урень, тип. газ. «К. И.» Тираж 3500 экз.